

提前介入引导侦查 助力扫黑除恶斗争

本报讯(记者郭成 通讯员冯茂英)2019年,乌兰察布市兴和县人民检察院站在讲政治、讲大局的高度,把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务来抓,全力以赴做好扫黑除恶的各项工作,取得了令人瞩目的成绩。

该院通过官方网站、“两微一端”等新媒体,对扫黑除恶专项斗争进行了实时宣传,并通过多种途径,向社会公布了该院受理举报电话、检察长受理举报热线、受理举报网站、电子信箱和12309受理举报平台,并悬挂或粘贴扫黑除恶固定宣传标语和活

动标语,动员广大民众积极参与扫黑除恶专项斗争。

该院选派业务骨干成立了黑恶案件专案组,从重从快,严厉打击各类黑恶犯罪,并强化重大案件提前介入引导侦查的反应机制,对黑恶势力犯罪案件全部提前介入、积

极引导侦查取证,为快捕快诉奠定基础。

在办理涉黑涉恶案件过程中,该院针对在一定地区一定领域多发的同类、同种犯罪进行分析、研判,发现犯罪多发的原因,然后有针对性地相关部门和行业及时发出检察建议,防止类似的情况继续发生。

深刻领会会议精神 努力服务保障大局

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院召开学习贯彻党的十九届四中全会精神专题学习会,认真组织全院干警系统学习党的十九届四中全会精神,安排部署下一步工作。该院党组书记、院长汪伟主持会议,其他党组成员及全院干警参加会议。

会上,汪伟从十九届四中全会公报中提出的3个判断、13个显著优势、1个总体目标、13个制度体系以及1项重大战略任务等方面细致解读了党的十九届四中全会精神,引导干警们认真学习、深刻领会党的十九届四中全会精神,并指出,干警们要切实将思想和行动统一到推动落实好党的十九届四中全会精神上来,扎扎实实抓好审判执行各项工作。一是切实加强思想政治建设。二是深入推进两个“一站式”建设。三是坚强有力地服务保障大局。四是继续狠抓干警队伍建设。(薛雨)



东胜区检察院认罪认罚从宽制度宣传显成效

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院主动出击、积极作为,印制认罪认罚从宽制度《指引手册》,拍摄认罪认罚从宽制度宣传视频,并充分利用“两微一端”等新媒体对该制度进行大力宣传。

近日,东胜区检察院第一、第二检察部干警走进东胜区看守所,向每一个监室发放《指引手册》,并在监室播放认罪认罚从宽制度原创宣传视频,切实加强在押人员对认罪认罚从宽制度的认知,保障他们的知情权和选择权。

今年以来,该院适用认罪认罚从宽制度办结案件611件712人。认罪认罚从宽制度的实施,不但提高了办案质效,还及时有效地惩罚了犯罪,保障了刑事被告人的诉讼权利和实体权利。(闫宇萍 柴艳霞 杨慧)

民事检察助力扫黑除恶 深挖细查找出“遗漏错案”

鄂尔多斯讯 2019年,鄂尔多斯市检察机关民事检察部门集中精力在办好案上想出路、下功夫,通过深挖细查涉黑涉恶案件中涉及的损害人民群众利益的民事案件,以提出检察建议、再审检察建议等形式进行民事诉讼监督。

据了解,鄂尔多斯市检察机关民事检察部门先后制定下发了《关于加大办理涉黑涉恶民

行检察监督案件及公益诉讼案件力度的通知》《鄂尔多斯市民行处关于落实扫黑除恶专项斗争督导整改工作要求的通知》,要求两级院对已经按照涉黑涉恶提起公诉的犯罪嫌疑人的民事案件进行摸排后认为有证据证明存在虚假诉讼、套路贷等情形的,依职权进行监督。同时,认真排查案件中可能存在的审判人员违法行为,深挖黑恶势力保护伞。两级院民事检察部门积

极与刑事检察部门沟通协作,坚持全面审查,通过排查刑事案卷发现民事诉讼监督线索,深挖细查,找出涉黑“遗漏错案”。(王悦 李冬欢)



走进包头 看法治

联合举办文艺演出 共同表达美好祝愿

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗司法局联合艾不盖街社区共同举办联欢活动。参加活动的有司法局全体干警,各联合党委成员、社区居民和工作人员。

社区党总支书记王巧兰致辞后,联合党委轮值书记、司法局党支部书记赵晨明致新年贺词表示:“今后,司法局会继续落实好联合党委各项城市基层党建工作的任务要求,帮助社区解决居民群众的实际问题,尤其是在法律援

助、人民调解等方面提供更大的帮助,进而凝聚共建幸福社区的强大合力。”

本次联欢活动在旗乌兰牧骑优秀舞蹈演员们带来的开场舞《走马》中拉开序幕,社区工作人员带来的《三句半》、联合党委成员单位选送的小合唱《口岸之歌》更是引来观众阵阵掌声。舞蹈表演《敖包情》《快乐的小黄人》将现场气氛推向高潮。活动中,独唱、水兵舞、诗朗诵、乐器表演应有尽有,大家看得不亦乐乎,掌声

与欢呼声此起彼伏。最后,节目在舞蹈《吉祥欢歌》《吉祥雪域》中完美落幕。

此次联欢活动,不仅丰富了居民的业余文化生活,促进了司法局工作人员与居民之间的感情交流,增进了司法局和社区工作人员及群众之间的感情,凝聚了干警们和社区居委会工作人员的凝聚力和战斗力,为新的一年工作顺利开展敲响了前进的战鼓。(达茂旗司法局供稿)

白云矿区司法局开展《反恐怖主义法》宣传活动

包头讯 近日,包头市白云矿区司法局根据自治区反恐领导小组的安排部署,于2019年12月23日至2020年1月3日开展《反恐怖主义法》主题宣传活动。1月3日,该局联合区政法委、应急管理局、民族事务委员会、农商银行及各社区相关单位开展了宣传活动。

本次活动采取设立咨询台、宣传展板、拉设反恐防范横幅、循环滚动播放宣传标语、发放宣传品及资料等方式进行了形式多样、内容丰富的宣传,吸引了众多群众驻足围观,积极营造了反恐防范人人有责,反恐工作全社会共同参与的良好氛围。同时在该局公共法律服务中心悬挂1条反恐宣传横幅,并利

用“微观白云”和白云矿区司法局公众号对反恐进行了专题宣传。

此次主题宣传活动,不仅让全民了解和掌握了有效的规避危险、自防自救及报警处置等基本常识,还营造了“全民反恐、全民防恐”的群防群治氛围,确保社会治安稳定。(白云矿区司法局供稿)

慰问刑释人员 彰显社会关怀

金山讯 为进一步做好安置帮教工作,切实预防和减少刑满释放人员重新违法犯罪,新春佳节来临之际,包头市固阳县司法局组织成立春节慰问小组,对刑满释放人员开展“真诚包容,温暖接纳”的春节慰问活动。

1月7日,春节慰问小组分别到金山镇、下湿壕镇、怀朔镇、兴顺西镇、西铺镇对18名特困刑满释放人员进行慰问。每到一户,慰问小组成员都与慰问对象亲切交谈,了解大家的收入和生活生产情况,鼓励他们展望新年,

在党和国家的帮助下,早日融入社会大家庭,开创美好的生活。对刑满释放人员的人性化关怀和爱心感化,有效地预防和减少了其重新违法犯罪的发生,有力地维护了社区社会和谐稳定。(固阳县司法局供稿)

开展司法救助 温暖困难群众

巴彦托海讯 呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院努力践行司法为民宗旨,大力开展司法救助工作,有效地缓解了申请执行人的生活困难,切实维护了弱势群体的合法权益,彰显了司法温情。

该院根据《人民法院国家司法救助案件办理程序规定》(试行)和《最高人民法院关于规范和加强人民法院国家司法救助工作意见》等法律规定,认真审查申请人申请条件,被执行人执行情况,同时深入基层入户调查申请人生活条件,对确实符合司法救助案件条件的机动车交通事故责任纠纷、刑事附带民事等案件当事人进行了司法救助。

2019年,该院为7件申请执行案件的申请人发放司法救助专项资金43万元,并与鄂温克旗人民检察院协调,为1件刑事附带民事案件的申请人提供司法救助专项资金4000元,解决了申请执行人的生活困难,以实际行动实践司法为民,促进了社会和谐。(多俊杰 宝金霞)

依法判决止纷争 赠送锦旗表谢意

通辽讯 近日,一起因家庭纠纷引发的法定继承案件在通辽市科尔沁区人民法院承办法官耐心细致的工作下得到圆满的解决,该案的解决既依法保护了当事人的合法权益,同时也给多年的家庭纠纷画上句号,实现了“案结事了”。

法官公正的断案深深感动了当事人,为表达谢意,原告赵某家属将一封感谢信及一面印有“执法为民、刚正不阿,公正廉洁,弘扬美德”的锦旗送到了王玉玖法官手中。

在审理家事案件中,打开当事人的心结,远比简单的一纸判决书更重要。法官审理家事案件更注重的应是“情”与“法”结合,在普及法律知识的同时,让更多的当事人感受法院的人文关怀,公正司法的同时弘扬中华民族的尊老养老敬老的传统美德,达到法律效果和社会效果的有机统一。(伊亮)

开展年度考核工作 明确今后工作方向

陕坝讯 1月2日上午,巴彦淖尔市、杭锦旗两级考核组按照委托考核方案对巴彦淖尔市杭锦旗人民法院领导班子及班子成员2019年度工作进行考核,该院领导班子成员、全体干警参加了考核会议。市委组织部公务员一科副科长张振飞主持会议,对此次考核的主要内容、考核程序进行说明。

会上,杭锦旗法院党组书记、院长魏占胜向考核组汇报了2019年工作情况,从队伍建设、审判执行、司法为民、审判管理、智慧法院建设等七个方面对2019年工作进行总结,提出存在问题 and 努力方向。

汇报后,考核组对领导班子及领导干部进行民主测评,同时与院领导班子成员、部分负责人进行了谈话。(李文鹏)